
NOTULEN WOP ‘s-GRAVENLAND 
BIJEENKOMST IN KNOP-OP 30 november 
2023  
 
Aanwezig van het WOP-bestuur: Dennis de Lange (voorzitter), Irini Dalpi (vicevoorzitter), Yiu Wah 
Kwok (penningmeester), Wil Hart (secretaris) en Peter Vogelsang (algemeen bestuurslid). 
 
Verder aanwezig: Daphne Verheijen-Blaauw (gebiedsregisseur ‘s-Gravenland), Nancy Rahman 
(beleidsadviseur gemeente), Harriët Westerdijk (wijkwethouder), Yvette Slotboom (wijkhandhaver). 
Natalja Karsten (gebiedsregisseur Oostgaarde). 
 
Aantalbezoekers 31. 
 

1. Voorzitter DennIs de Lange opent de Bijeenkomst en heet iedereen welkom. 
Agendapunt 3 wordt later behandeld i.v.m. vertraging komst Natalja Karsten, 
gebiedsregisseur Oostgaarde. 
 

2. Rik Koenders is verhuisd naar een andere gemeente. Hij was vanaf 2018 betrokken bij het 
WOP ’s-Gravenland als Algemeen Bestuurslid. Peter Vogelsang wordt zijn opvolger. 
Peter Vogelsang stelt zich voor en vertelt dat hij heeft besloten in het bestuur van het WOP 
te gaan omdat de Stichting WOP Ketensche Polder, waarvan hij voorzitter is, eind dit jaar 
stopt. 
- Diederik van Meenen vraagt Peter hoe hij de samenwerking tussen het WOP  en de 

bewoners ziet? Vroeger waren er veel werkgroepen onder de paraplu van het WOP, 
waardoor er meer samenhang was tussen de bewoners. 
Antwoord Peter: Ik ben net begonnen en heb vertrouwen in de goede gang van zaken. 

- Philip Lebbink geeft Peter een compliment dat hij zijn vrije tijd wil gaan besteden aan het 
WOP. 

 
3. Natalja Karsten, gebiedsregisseur Oostgaarde, vertelt iets over deelscooters in Capelle. Het 

is een pilot van een jaar van 10 oktober 2022 tot 10 oktober 2023. Er loopt een onderzoek 
van de gemeente bij de bewoners. Men kan aangeven of er in verband met parkeeroverlast 
vaste parkeervakken moeten komen of dat de berijders gewoon vrij mogen parkeren. 
Voorlopig is gekozen voor vrij parkeren ook omdat dan duidelijk wordt waar de meeste 
scooters komen te staan. Er wordt onderzocht wanneer het vaste plekken worden of dit 
fysieke plekken worden of digitale (deze worden door de verhuurder aangegeven bij 
aanmelding).   
Inmiddels blijkt al dat men liever ziet dat er op vaste plekken geparkeerd wordt. In elk geval 
komen deze bij het IJsselland Ziekenhuis, de Koperwiek en de Terp.  
Doel van de gemeente is om mensen uit de auto te krijgen. Dit wordt gemeten. 
- Diederik van Meenen vraagt of er een objectieve manier is om te meten hoeveel auto’s 

er blijven staan?  
Harriët Westerdijk neemt het over van Natalja. Er is geen objectieve manier om dit te 
meten. De totale vervoersbeweging van de scooters is wel te meten. 

              Het wordt gezien als een duurzaam product vooral om van de ene wijk naar de andere te 
              gaan. Capelle heeft een totaalpakket waar ook mobiliteit bij hoort. 



- Volgens Roger Roszek is de grootste doelgroep de fietsers en niet de automobilisten. 
Waarom dan geen e-bikes net als in Rotterdam. 
Harriët Westerdijk denkt toch dat automobilisten er gebruik van gaan maken. 

  Er is begonnen met 3 verhuurbedrijven, maar 2 bedrijven zijn al afgehaakt. Er wordt 
 doorgegaan met Check. 

- Nu blijkt dat vrij parkeren niet gewenst is vraagt men zich af hoe dat in de hand 
gehouden zal worden? 
Als de verhuurder ziet dat er verkeerd is geparkeerd dan laten ze de meter doorlopen. Zo 
betaalt de laatste gebruiker aardig wat meer. De verwachting is dat het dan snel goed zal 
gaan.  

De belijning voor de vaste parkeervakken zal een voorlopige belijning worden. Mocht er met 
Check doorgegaan worden dan zal de gemeente samen met Check definitieve belijning 
bekostigen. 
Bewoners van Capelle kunnen nog tot 7 december a.s. meedoen met de enquête op: 
capelleaandenijssel.nl waar u kunt kiezen voor de link: deelscooters. Dan komt u bij de 
enquête over de parkeervakken. Er wordt een analyse van gemaakt en in december wordt 
hierover besloten. 
 
- Vraag: Er waren 3 aanbieders waar er al twee van weg zijn, heeft het dan nog wel zin om 

door te gaan? 
Dat wil de gemeente wel doen omdat anders de kansen worden ontnomen voor de 
bewoners van b.v. Schollevaar waar weinig openbaar vervoer is. 

- Rob Tol heeft de enquête ingevuld. Hoe weten bezoekers van buiten Capelle waar de 
parkeerplekken zijn? 
Dat wordt duidelijk gemaakt door de verhuurder. 

- Philip Lebbink vraagt zich af of er volgend jaar nog veel animo voor zal zijn. Dan wordt 
een helm verplicht en mag er met de scooters niet meer op fietspaden gereden worden. 
Ze zijn slecht voor het milieu, auto’s van het verhuurbedrijf halen ze ’s nachts op omdat 
ze vaak opgeladen moeten worden. De groep die er gebruik van maakt is tussen de 18 en 
25 en niet de iets ouderen. Een e-bike lijkt dan een betere optie.  
Drie jaar geleden heeft de gemeente gekozen voor duurzaamheid, daar vond men 
deelscooters bij horen. Het leeft in de wijken. De gemeente stelt wel veel eisen aan het 
gebruik. 

- Philip Lebbink, drie jaar geleden was het handig geweest, nu is het achterhaald. 
- Vraag: Weet de gemeente wie hier gebruik van maken? 

De gegevens van de berijder zijn bekend bij het uitleenbedrijf, niet bij de gemeente. 
 Wat betreft de kosten, de gemeente betaalt alleen de kosten voor het opzetten van de pilot. 
 In 2023 volgt nog een enquête die over het geheel gaat. 

  
Roger Roszek laat weten dat er ’s nachts een scooter, in donker, geparkeerd stond op het 
fietspad onder de dijk. 
Bij gevaarlijke situaties 112 bellen. 
Dennis de Lange geeft aan dat er melding van verkeerd geparkeerde scooters gedaan kan 
worden bij het WOP.  We hebben al diverse meldingen ontvangen. Meldingen graag met 
foto en datum. Bij de vorige bijeenkomst hebben we het al gehad over het parkeergedrag 
van de deelscooter-gebruikers bij de Capelse Brug. Na ettelijke telefoontjes is er nog steeds 
niets opgelost. 
 

4. Het groen in het Vijvergebied. Dennis de Lange geeft aan dat er in de notulen van de vorige 
Bijeenkomst vragen waren en ook antwoorden hierover zijn gegeven. Voor het vervolg 
hierop geeft hij het woord aan  
Nancy Rahman die vertelt hoe de zaken ervoor staan. 



- Rond de vijver is al het kruidachtig groen gemaaid en opnieuw ingezaaid met een 
grasmengsel. Gedurende 3 jaar zal hier intensief gemaaid worden om hardnekkige 
onkruiden als Groot Hoefblad uit te putten en zo te bestrijden. 

- Met vrijwilligers zijn van tevoren de ca 400 vaste planten verplant naar het terreintje 
voor Knop-Op. 

- De noordkant bij Knop-Op wordt opnieuw beplant gedeeltelijk met heesters en 
gedeeltelijk met vaste planten. Deze zullen pas in het eerste kwartaal van 2023 geplant 
worden. 

- Aan de noordwestkant van de vijver is een bloembollen mengsel onder de bomen 
aangebracht. Er liggen nog 250 gemengde narcissen klaar om geplant te worden tussen 
de bomen aan de kant van de Dierenweide. Plan was dit met de leerlingen van de 
basisscholen in de buurt te doen, maar daar is niets meer van gehoord. 
Nancy vraagt vrijwilligers voor dit project, waarna zich een aantal gegadigden 
aanmelden. Complimenten daarvoor! 

- Momenteel staan er palen en draad tegen het door lopen en fietsen voor Knop-Op en 
tussen de Dierenweide en het trafo-gebouw aan de Cornelis de Houtmanstraat t.h.v. Nr. 
44. Deze zullen tijdelijk blijven staan totdat de aangeplante beplanting doorloop kan 
tegengaan. 

- Achter het trafo-gebouw zullen deze winter nog grondwerkzaamheden plaats vinden en 
Hedera Helix ‘Arborescens’ geplant worden tegen doorloop. 

- Deze winter staan er nog snoeiwerkzaamheden gepland in het bosplantsoen achter 
Knop-Op, waarbij de dode beplanting ook vervangen zal worden.  

- Ook op de hoek van de Cornelis de Houtmanstraat – Rameaustraat wordt het perk met 
hoge beplanting bij de vuilopstelplaats deze winter opgeknapt. 

- Er zal rekening worden gehouden dat op bepaalde plekken de beplanting niet te hoog 
wordt i.v.m. de veiligheid. 

 
5. Yiu Wah Kwok vertelt over de komende WOP Kerstactie die zal plaats vinden op 17 

december a.s. Na de succesvolle Kerstactie van vorig jaar hebben we dit jaar iets anders 
bedacht. Wanneer er geen nee/nee sticker op de brievenbus zit, krijgen bewoners van  
’s Gravenland een envelop met daarin een ‘kerstbal’ en een flyer. 
De bedoeling is om met elkaar de 4 kerstbomen, die in onze wijk komen te staan, te 
versieren.  
Neem de ‘kerstbal’ mee en kom genieten van warme glühwein of chocolademelk. 
Wanneer u een foto maakt bij de boom en deze op Instagram plaatst, maakt u kans op een 
leuke prijs. Wie de meeste likes krijgt, ontvangt de 1ste prijs t.w. een cadeaubon te besteden 
bij Kapsalon Kitty Blom van € 50,-. Er zijn twee 2de prijzen t.w. een cadeaubon voor Leaf 
Bloemen van elk € 25,- en tien 3de prijzen voor een zak  met 5 oliebollen bij ‘t Bakkertje. 
 
De kerstbomen staan op de volgende locaties:  
-in de Schubertstraat t.h.v. de speelplaats,  
-voor het appartementengebouwen Vivaldi bij de rotonde op de Beethovenlaan,  
-op de binnenplaats van het appartementencomplex Bellinistraat, 
-in de Puccinipassage aan de Schönberglaan zijde. 
 
Voor de voorbereiding van dit evenement t.w. het vullen van de enveloppen (3200 stuks) in 
Vivaldi op 7 december a.s. en bij het schenken van de warme dranken op 17 december bij de 
verschillende bomen kunnen we nog wat hulp gebruiken. Dus meldt u aan! 

 Op de flyer vindt u alle gegevens zoals tijd en plaats. 
 

6. Ideeën en vragen van wijkbewoners.  
- Rob van Tol wil graag iets vertellen over de stand van zaken over de Algeracorridor.  



Het hele verslag is te lezen op: 
https://wopsgravenland.nl/wp-content/uploads/2023/04/2022-11-30_WOP-
Bijeenkomst-s-Gravenland_Inspreektekst-Rob-Tol_Algeracorridor-Project-Aanjagers.pdf 
 

7. Mededelingen van de voorzitter.  
- Naar aanleiding van het ‘Regent-tonnen’ project in Rotterdam vroeg Jacqueline van 

Nauta-Lemke zich af of we in Capelle ook een dergelijke actie kunnen ondernemen. Is dit 
met name in onze wijk in verband met duurzaamheid mogelijk? 
Wij vinden dit een goed plan en willen dit volgend jaar oppakken. Mensen met een tuin 
kunnen hieraan meedoen. 
Diederik van Meenen wil wel een werkgroep hier voor opzetten onder de paraplu van 
het WOP. Hiervoor bieden zich gelijk gegadigden aan. De werkgroep zal bestaan uit 
Diederik van Meenen, Jacqueline van Nauta, Dennis de Lange, Yiu Wah Kwok en Maaike 
Siepman van het Hoogheemraadschap van Schieland en de Krimpenerwaard. 
Nancy Rahman en Marco de Regt zeggen actief hulp toe van de gemeente. 
 

- Voorzitter Dennis de Lange vraagt aan Peter Regoord hoe het staat met de oprichting 
van een werkgroep met de overlast gevende jongeren bij Knop-Op. 
De werkgroep is er nog niet. Er zal op 6 december o.o.v. een gesprek plaats vinden met 
de betreffende jongeren waarbij het de bedoeling is hulp aan te bieden bij het realiseren 
van de wensen van deze groep.  

- De bandenprikker is gepakt! Complimenten voor de Politie, de Boa’s, de vrijwilligers uit 
de wijk die meeliepen met de politie en alle bewoners die inlichtingen en foto’s 
doorgaven aan de politie. Het heeft dus zin om met elkaar aandacht te besteden aan iets 
dergelijks wanneer dit zich voordoet. De buurtapp was hierin onontbeerlijk. 
De politie roept eenieder, die hier slachtoffer van is geworden, op om alsnog aangifte 
te doen. Nog veel mensen hebben dit niet gedaan terwijl ze hoge kosten hadden.  
 

8. Wijkwethouder Harriët Westerdijk geeft aan dat het meeste al is gezegd. 
We hebben een mooi jaar gehad in ’s-Gravenland. Ze bedankt het WOP-bestuur voor alles 
wat ze gedaan hebben, maar ook de bewoners die hun best doen om onze wijk zo mooi te 
houden. 
 

9.  Voorzitter Dennis de Lange bedankt alle aanwezigen voor hun komst en nodigt allen uit om 
nog wat na te praten met een hapje en een drankje. 
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